



Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, VII., Csömöri-út 28. szám (Garai-bazár),  
ahová minden levél és küldemény címzendő.

Megjelenik  
minden héten  
pénteken.

Előfizetési árak:  
Egy hóra ... .. 40 (80 fillér) | Félévre ... .. 2.40 (4.80 Kor.)  
Negyedévre ... .. 1.20 (2.40 „ | Egyes szám ... .. 20 fillér.

## Nincs veszteni valónk.

Azt mondják: amelyik gyermekét a legnagyobb fájdalommal szülte, azt szereti a legszenvedélyesebben az anya. Ha ez igaz, akkor ugyancsak nagy okunk van nagyon szeretni a mi Országos Szövetségünket, mert valóban nehezen megy annak a világra hozása.

Idestova két esztendeje, hogy először beterjesztettük a vasutasok Szövetségének első alapszabályait. Azok rossz kezekbe kerültek, *elsikkadtak*.

Majdnem féleve körülbelül, hogy a kereskedelmi minisztériumnál benyújtottuk a második alapszabálytervezetet, a Vasuti Munkások Országos Szövetségét. Joggal hittük, hogy rövid idő alatt visszakapjuk az alapszabályokat a jóváhagyási záradékkal ellátva. Hiszen ugy a kereskedelmi miniszter, mint *Ludvigh Gyula* elnökigazgató megadták a Szövetség megalakításához előzetes jóváhagyásukat, *elvben* tehát nem volt kifogás a Szövetségünk ellen; az alapszabályok megszerkesztésénél pedig az előkészítő-bizottság szinte tulhajtott óvatossággal került mindent, ami kifogásra alkalmasnak látszott és lelkiismeretes, gondos megfontolás után csupa olyan pontozatot vett föl az alapszabálytervezetbe, amit hasonló egyesületeknél már egytől-egyig régebben jóváhagyott a kormány.

Az a reményünk, hogy az alapszabályok jóváhagyását gyorsan fogják eszközölni, hiunak mutatkozott. Hajszozni kellett a bürokrácia utvesztőjén, minden stáción meg-megsürgetni, míg végre félév alatt elérkezett az alapszabályok jóváhagyása fölött való döntés.

És hiunak bizonyult az a másik reményünk is, hogy az alapszabályokat minden akadály és — mondjuk ki a szót: — *akadékoskodás* nélkül jóvá fogják hagyni.

Visszakaptuk ugyan az alapszabálytervezetet, de melléje egy hosszú miniszteri végzést, amely tizenkét kemény pontban sorolja föl azokat a részeit az alapszabály-tervezetnek, amelyek

vagy *törlendők* vagy *módosítandók*. Ha ezeket a változtatásokat az előkészítő-bizottság az alapszabály-tervezeten eszközölni, akkor semmi sem áll útjában annak, hogy azonnal ellássa a miniszter a jóváhagyási záradékkal. Tizenkét pont . . . és március közepe . . . Mintha forradalmi levegő szele csapna meg minket, amely szegények jogáról, elnyomottak szabadságáról beszélne. Hej, pedig a nekünk küldött miniszteri tizenkét pont úgy istenigazába visszaidézi lelkünkbe a mi nagy jogtalanságunkat és a mi csekély szabadságunkat.

Hiszen magának a szövetségünknek a sorsa egy csepp sem aggaszt bennünket. Egy hét mulva, két hét mulva megkapjuk majd a jóváhagyott alapszabályokat. *Ha eddig tudtunk várni, azt az egy-két hetet majd kibírjuk még.*

Sok okunk kétségbeesni azon nincs, hogy *Vörös László* és tanácsadói megnyirbálják az alapszabályainkat. *Nem a holt betű a mérvadó, hanem az a szellem, mely a szövetség tagjait megtölti és irányítja.* Láttunk mi már aranyos edényben hajszálcibálóan nyomorult italt, egyszerű mázos korsóban pedig tokaji mászlást.

Hogy pedig a vasuti munkások szervezetét igazi jó szellem, áldozatkész, harcratermett, győzelemre érett szellem tölti el, azt megmutattuk már a múltban, abban az időben, amikor a szövetségnek még hire-hamva sem volt.

Nem a szövetség sorsát panaszoljuk tehát föl, hanem hangot kell adnunk a fölött való keserűségünknek, hogy ez a miniszteri rendelet ismét élesen figyelmeztetett bennünket arra, milyen kevéssé józanul és őszintén bírálják el a kereskedelmi minisztériumban a vasuti munkások ügyeit.

Jó lesz talán egy kissé fölfrissíteni a múltban elhangzott kijelentéseit *Vörös László* kereskedelmi miniszternek. Nem a mi kedvünkért, mi jól emlékszünk rájuk. De a miniszter ur kedvéért, aki ugylátszik gyorsan felejt.

Múlt évi november 12-én, óbudai programbeszédében ezeket mondotta *Vörös László*:

*A munkás-osztály, érte ezalatt az összes*

ipari és kereskedelmi vállalatok alkalmazottait, a gyári munkást és kisipari segédet éppen úgy, mint a magántisztviselőt és kereskedelmi alkalmazottat, *elérkezett azon határhoz, melyen jogokat követelhet és amelyen túl a jogokat tőle megtagadni nem lehet.* Azaz, hogy *lehet ideig-óráig, de később sokkal nagyobb áron kívánatnak ezek megadatni.* Ezzel az idők folyamán nagyra nőtt társadalmi osztálylyal számolni keil és *számolni akarunk, az egyenjogúság elvéből* indulva ki.

Ha *Vörös László* kereskedelmi miniszter az óbudai képviselőjelölttől kért volna tanácsot, az megmondta volna neki, hogy minél tovább tagadja meg a munkásoktól a jogokat, annál nagyobb árát kell később megadni. És akkor nem akadékoskodtak volna szövetségünk alapszabályainak a jóváhagyásánál, nem töröltek volna, hogy hatalmukat mutassák velünk, egy csomó lényegében jelentéktelen, de szövetségünk ügykezelése szempontjából előnyös pontozatokat, nem törölték volna korlátolt, ösztönszerű munkaadói gögből éppen azokat a pontokat, amelyek a vasuti munkások szolgálati és munkaviszonyainak sötétjébe egy kevés világosságot hoztak volna.

De hát csak töröljenek, csak módosítsanak odafenn a kereskedelmi minisztériumban. Mi nem bánjuk. Nekünk tollvonásckkal és túsúrással ugyancsak nem árthatnak.

Mi szerveztük voltunk, még mielőtt *Vörös László* kereskedelmi miniszter lett. És kiépítettük szervezetünket, céltudatosan működünk már akkor is, amikor ezer vérebbel üldöztek bennünket. Harcban, golyózápor közepette neveltük nagygyá és erőssé a mi szervezetünket, olyan erőssé, hogy ho'mi gyöngé tüdejü tizenkét ponttal azt az erősséget lerontani többé nem lehet.

*Nem a miniszteri kegy és a bürokrata jözanság a mi ütőkártyánk, hanem munkástársaink lelkes, áldozatkész összetartása.* És ezt az összetartást nem *Vörös László* adta nekünk és nem is ő veheti el tőlünk. Csak egyet vehet el tőlünk a kegyelmes ur: azt a hitünket, hogy a mostani kor-













